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Gyász után harc
Ellenségeskedés az adományokért
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-  Pörbölynek már elege van a 
szenzációhajhász újságcikkek­
ből! Úgy festenek le minket, 
mintha mi egymás torkának es­
tünk volna a pénz miatt, és 
hasznot akarnánk húzni a 
gyermekeink halálából. Na­
gyon jól megvagyunk mi egy­
mással, eszünkben sincs egy­
más életére törni, csak hagyja­
nak már békén bennünket! -  
ekképp foglalja össze a februá­
ri buszbaleset egyik áldozatá­
nak édesapja a falubeliek véle­
ményét.

Aztán később a középkorú 
férfi maga is bevallja, hogy 
időnként rettentő feszültségek 
törnek fel a mélyből, s aligha­
nem végletesen és javíthatatla­
nul megromlott néhányak kö­
zött a viszony. Akadnak, akik 
nem köszönnek egymásnak, 
mások meg nem engedik átjár­
ni a gyermeküket a szomszéd­
ba, mert a kicsik se barátkoz­
zanak, ha a szülők összevesz­
tek. Az elmúlt napokban a falu 
vezetői közmeghallgatást tar­
tottak, s a konfliktusok ott is 
keményen megfogalmazódtak. 
Sokan -  nem bírva az ellensé­
geskedést -  ott is hagyták a 
rendezvényt. Jó néhányan ami­
att is neheztelnek, hogy az idén 
miért kellett a faluban búcsút 
rendezni, mások meg azon sér­
tődtek meg, hogy a bátaszéki 
iskola évzáróján miért hozták 
szóba a februári szörnyűsége­
ket.

Reménytelen feladat volna 
eldönteni, hogy e vitákban ki­
nek van igaza, a kiheverhetet- 
len eseményeket megélt Tolna 
megyei községben, s hogy kit 
ért valódi sérelem, és kit tart 
béklyóban saját érzékenysége. 
Azt azonban senki sem vitatja, 
hogy az ellentétek főként a 
pénz, pontosabban a pénz fel- 
használása körül robbantak ki. 
A tizenegy halálos áldozattal 
járó buszbaleset után hetekig 
érkeztek az adományok a pör- 
bölyiek megsegítésére. A Volán 
hat és félmillió forintot adott a 
falu infrastruktúrájának fej­
lesztésére, emellett egy alapít­
ványi számlán több mint tíz­
millió gyűlt össze. Ez utóbbi 
pénz -  a kamatokkal együtt -  
ma már 11,2 millióra gyarapo­
dott. A Volán adományát -  kü­
lönböző pályázati pénzekkel 
kiegészítve -  egy tornateremre 
költi a település; jelenleg úgy 
tűnik, hogy a tornaterem egy 
éven belül elkészül.

Az alapítvány számláján ka­
matozó összeg felhasználásá­
nak módja már korántsem 
ilyen egyszerű. A tizenhétezer 
adakozó közül alig néhányan 
kötötték ki, hogy milyen célra 
küldik a pénzt. Az alapítvá­
nyok működését szabályozó 
törvény szerint a felhasználás­
ról a kuratóriumnak kell hatá­
rozni. A kuratórium a napok­
ban alakult meg, s így még se­
hol sem tart ez a munka. Csak­
hogy az elmúlt négy hónapban

már számtalan ötlet híre járta 
be a falut, hogy mire kellene 
költeni az adományokat. Hogy 
ezek az elképzelések valóban 
elhangzottak-e vagy fantázia­
szülemények, azt kitudni kép­
telenség. Van, aki azt feltétele­
zi, hogy a balesetben elhunyt és 
megsérült gyerekek szülei egy­
szerűen csak ki akarják osztani 
maguk között a l l  milliót. Még 
olyat is hallottam, hogy állító­
lag az egyik gyászoló bejelen­
tette, ő egy nyugati autót sze­
retne, mert a kisfiának is az 
volt minden vágya. E javaslat 
ellenpontja, hogy az önkor­
mányzat -  úgymond -  a pénzt 
valamilyen közhasznú célra 
akarja fordítani.

-  Szó sem lehet arról, hogy a 
gyermekem véréért kapott 
pénzből járda vagy iskola épül­
jön! -  vágja oda keményen az 
önkormányzati vezetők maga­
tartását leginkább kifogásoló 
Kovács Gyula, aki 11 éves fiát 
vesztette el a balesetnél.

Gayer János polgármester és 
Nagy Ferenc jegyző viszont ál­
lítja: eszükben sem volt rávenni 
az érintett szülőket, hogy az 
alapítvány pénzét közhasznú 
célra ajánlják fel. Az alsó tago­
zatos iskolára -  más források­
ból -  megvan a fedezete a falu­
nak. De ennél többet a két ve­
zető nem kíván nyilatkozni. 
Elegük van az őket ért vádak­
ból, úgy gondolják, ha hibáztak 
is valamiben, azt senki sem 
mondhatja róluk, hogy rosszat 
akartak vagy szabálytalansá­
got követtek el. Az adomá­
nyokhoz nem nyúltak, ott a 
pénz sértetlenül. Igyekeztek a 
maguk eszközeivel enyhíteni a 
gyászolók fájdalmát, de több 
pénzt nem adhattak -  mondják 
arra a visszatérő megjegyzésre, 
hogy garasoskodón bántak a 
segélyekkel -, hiszen nekik nem 
csak a baleset szenvedőire kell 
gondolniuk, hanem mindig a 
falu egészének sorsát kell szí­
vükön viselni. Nem nehéz meg- 
éreznem, hogy súlyos tekin­
télyvesztésként fogják fel azt: 
az alapítvány kuratóriumába 
egyikük, sőt egyetlen képvise­
lő-testületi tag sem kapott jelö­
lést, holott ez talán praktikus 
lett volna.

Nem tudom, miket vágtak 
egymás fejéhez a vitában álló 
pörbölyiek, de amint hallgatom 
őket, egyre inkább ráébredek, 
hogy ellentéteik minden előz­
ménye tisztázhátó, s a hang­
nem elfajulása egyértelműen a 
tragédia következményének te­
kinthető.

Ezt a véleményemet megerő­
síti a pörbölyiek körorvosa, 
Pató József. Egyébként az or­
vost, valamint a megyei önkor­
mányzat főjegyzőjét és a báta­
széki iskolaigazgatót választot­
ták be a balesetben érintett hu­
szonkilenc gyerek szülei az ala­
pítvány kuratóriumába. Pató 
József így érvel:

-  Tizenkilenc éve dolgozom a

faluban, jól ismerek mindenkit 
Pörbölyön. Tudom, hogy nem a 
rosszindulat beszél az embe­
rekből. A hozzátartozók olyan 
traumát éltek át, ami után min­
den szélsőséges reagálás -  nem 
tudok jobb kifejezést -  termé­
szetesnek vélhető.

Az orvos egyébként úgy kép­
zeli a kuratórium működését, 
hogy a szülők véleménye alap­
ján hozzák meg döntéseiket. 
Pató József feltétlenül helyes­
nek ítéli, hogy a sérült gyere­
kek további kezelésére az ala­
pítvány jelentős összeget külö­
nítsen el. Hiszen az ő gyógyítá­
sukra komoly pénzeket kell 
még fordítani. Elég ha arra 
utalunk, hogy az egyik fiúnak 
művégtagra van szüksége, amit 
az évek során majd többször 
cserélni kell, s egészen más 
protézist lehet kapni „esztéká- 
alapon”, mint külföldön. Van 
olyan gyerek, akinél szóba jö­
het a plasztikai műtét is, s erre 
nem ad lehetőséget a társada­
lombiztosítás. Két gyermek pe­
dig hónapokig kómában volt, 
ők jelenleg még lábadoznak, 
ám hogy az ő rehabilitálásuk­
hoz milyen kezelésekre lesz 
szükség, az szinte megjósolha­
tatlan.

Várható, hogy a szülők na­
gyon különbözően képzelik 
majd el az adományok haszno­
sítását. Magam is tapasztaltam, 
hogy az egyik családfő a pénz 
egy részének kiosztása mellett 
voksolt, míg felesége előbb egy 
nyolc méter magas kőkeresztre, 
később meg egy templomra ja­
vasolta költeni az alapítvány 
pénzét.

Félszáz ember aligha akarhat 
egyet. De amiatt, hogy az el­
képzelések különbözőek, fáj­
dalmas hiba lenne türelmetle­
nül egymásnak feszülni.

Szólni kell még valamiről. 
Emlékezetes, hogy a baleset 
helyszínén, a vasúti átjáróban 
nem működött a fénysorompó, 
mivel az akkumulátort isme­
retlen tettesek ellopták. Nem 
kétséges, a gyászoló rokonok 
érzelmeit újra felkavarta, 
hogy áprilisban elterjedt a hír: 
a rendőrség megtalálta a tol­
vajokat. Aztán ez a feltevés 
mégsem igazolódott. A hetekig 
előzetesben tartott testvérpár 
ugyan több törvénybe ütköző 
cselekményről lesz kénytelen 
számot adni, arra viszont 
nincs elegendő bizonyíték, 
hogy ők vitték volna el az ak­
kumulátort. A gyászolók kö­
zül azonban sokan továbbra is 
a két pörbölyi férfit gyanúsít­
ják. Holott csak az tekinthető 
bűnösnek, akit a bíróság -  bi­
zonyítékok alapján -  elma­
rasztal.

S csak remélni lehet, hogy a 
mostanában egymásra nehezte­
lő pörbölyiek elhiszik: fájdal­
muk leküzdéséhez az összefo­
gás adhatja a legtöbb segítsé­
get.

Ungár Tamás

EPT: közgyűlés másodszor
Egy évet csúszik a telefonprogram

Újrakezdhetők-e az Első Pesti 
Telefontársaság több mint ne­
gyed éve leállt beruházásai? Ki 
lesz a csődöt jelentett fővállal­
kozó, a Kontrax utóda? Ezek a 
legfontosabb kérdések, ame­
lyekre választ kell adnia a tár­
saság mai közgyűlésének. 
Lényegében ugyanezekre a kér­
désekre várt választ a több 
mint 17 ezer kisrészvényes a 
legutóbbi, május 28-i közgyűlé­
sen is, ám ez a találkozó a fő- 
részvényesek távolmaradása 
miatt kudarcba fulladt. Azóta 
sem tisztázott, honnan teremt­
hetik elő a folytatáshoz szüksé­
ges pénzt. Pedig most már tel­
jesen világos, hogy az eredeti­
leg tervezett 5,4 milliárd forin­
tos beruházási előirányzat nem 
tartható. Az újabb változat 7,3 
milliárd forintról szól. A jelen­
téktelennek nem mondható be- 
ruházásiköltség-módosulás oka 
részint a kezdetben 32,5, ma 
csupán 2,5 százalékos EPT-ré- 
szesedésű Kontrax Telekom ta­
pasztalatlansága, részint az 
anyacég -  a Kontrax holding -  
csődje. (A Kontrax a május vé­
gi közgyűlés óta részvényeinek 
6,5 százalékától éppen az EPT-

hitelekre vállalt garancia miatt 
vált meg.) A beruházás elhúzó­
dása egyben azt is jelenti, hogy 
később kezdődnek meg a szol­
gáltatások és emiatt a vártnál 
értelemszerűen jóval alacso­
nyabbak az ezekből származó 
bevételek. (Eddig három kerü­
leti főközpont készült el -  kö­
rülbelül 30 ezres kapacitással 
-, amelyekre legkorábban októ­
ber elején kapcsolják rá az első 
telefonokat. Emellett elkészült 
egy ötezer előfizető bekapcso­
lására alkalmas kábelhálózat 
is, ezt ugyancsak később „kel­
tik életre”.)

A pénzügyi problémákat első­
sorban az okozta, hogy az EPT 
nevében különböző kötelezett­
ségeket vállaltak a Kontrax- 
holding egyes társaságainak. A 
kezességvállalások és a hitelfel­
vételek értékét összesen mint­
egy 550 millió forintra becsülik. 
Ezek a pénzügyi tranzakciók 
nem szolgálták az EPT ügyét, 
nem kapcsolódtak a beruházás­
hoz. Hogy kinek volt tényleges 
felhatalmazása a nehezen ma­
gyarázható pénzmozgások jóvá­
hagyására, egyelőre nem sike­
rült kideríteni. Az mindenesetre

biztos, hogy a jövőben az eddi­
gieknél jóval alaposabban kell 
majd ellenőrizni a beruházás fo­
lyamatát és a pénzmozgásokat. 
Ennek érdekében módosítani 
kellene a fővállalkozói szerző­
dést. Amennyiben azonban az 
EPT nem tud dűlőre jutni a 
Kontrax Telekommal az elszá­
molások tisztázásában, akkor a 
fővállalkozóval -  alapításkor 
szerzett jogai ellenére -  fel kell 
bontani a szerződést. Ebben az 
esetben azonban nagyon gyor­
san el kellene dönteni, ki legyen 
az új fővállalkozó vagy legyen-e 
egyáltalán. Felmerült ugyanis 
az a lehetőség, miszerint a to­
vábbiakban maga az EPT fogná 
össze a beruházás közreműkö­
dőit. (Jelenleg 50 alvállalkozót 
foglalkoztatnak a program ke­
retében.)

A társaság tavaly márciusi 
megalakulásakor azt vállalta, 
hogy 1993 végéig 94 ezer előfi­
zetőt juttat telefonhoz. A prog­
ram előreláthatóan egy évet 
csúszik. Ha minden jól meg -  s 
ez pusztán pénz kérdése -  ősz 
közepétől havonta 5-6 ezer ké­
szüléket kapcsolnak majd be.

Regős Zsuzsa

TÖRPESAROK

Tisztelt alezredes úr!
Alulírott kérem megfenyíté- 

semet, elbocsátásomat, más 
kulturális területre való áthe- 
lyeztetésemet stb. (nem kívánt 
törlendő), mivel évtizedes pá­
lyafutásom folyamán először 
csődöt mondtam. Alezredes 
úrnak nem kell hangsúlyoz­
nom eddigi érdemeimet, hiszen 
én voltam, aki Demény Pált 
annak idején felkísértem az 
Andrássy út>60-béli cellájából 
-  Péter Gábor elvtárs nagylel­
kűsége jóvoltából -  gyönyör­
ködni az első szabad május el­
sejében (sőt még le is segítet­
tem utána a lépcsőkön), én be­
széltem rá Rajk elvtársat saját 
áldozatának vállalására, én 
biztosítottam Farkas Mihály 
elvtársat alkalmanként a víz 
alatt a Szigeten, én segédkez­
tem Zöld elvtársnak az öngyil­
kosságban, én irányítottam Pi­
ros belügyminiszter elvtárs fi­
gyelmét a szalámik felé, én áll­
tam rá tavaly Fehér Lajos elv­
társra -  a nemzeti színek iránti 
elkötelezettségem tehát két­
ségbevonhatatlan -, szóval én 
voltam mindig az, aki az állo­
mányban zokszó nélkül vállal­
ta a legnehezebb feladatokat, 
beérvén a szigorúan bizalmas 
dicséretekkel, s megmaradván 
aláírásomkor tett fogadal­
mamnál: a dolgozó népet szol­
gálom titokban. Előléptetések­
re, egyenruhára sem vágytam -  
mit nekem ti zordon pufajká- 
sok -, élveztem az egyre nehe­
zebb feladatokat, amelyekkel 
feletteseim megbíztak, sőt -  ha 
szabad ilyen kifejezést hasz­
nálnom az állományban -  bi­
zonyos értelemben sportot űz­
tem abból, hogyan tudok vala­
kit minél hamarabb felgöngyö­
líteni, beszervezni, likvidálni -  
mikor mit kellett. De most, be 
kellett látnom, hogy egy fiatal 
író kifogott rajtam, átvert, el­
ringatta a szívemet minden jó­
val (nem kívánt ismét törlen­
dő). Alezredes úr megbízásából 
ifjú káderünket kivittem a ló­
versenypályára, hogy minél 
több ellenforradalmárt leplez­
hessen le, de legalábbis jelen-
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TARTJA KÖZGYŰLÉSÉT.
Budapest XXI., II. Rákóczi Ferenc út 277. szám alatt 

Napirendi pontok:
1. Az ügyvezető igazgató beszámolója.
2. A felügyelőbizottság elnökének beszámolója, az 1993. évi program 

ismertetése.
3. Alaptőke-emelés előterjesztése.
4. Alapszabály módosítása.
5. Tisztségviselők díjazásának megállapítása.

Az alaptőke-emelés indoka a cég gazdálkodásának és hitelképességének 
megerősítése. Az alaptőke-emelést a cég tizenegymillió forint értékű 
ingatlanrész apportálásával kívánja megvalósítani.

Az alapszabály -  az alaptőke-emelés következtében  -  
az alábbiak szerint módosul:
A társaság alaptőkéje 22 500 000 Ft, azaz huszonkétmillió-ötszázezer forint. 
Ebből a pénzbeli hozzájárulás összege 8 120 000 Ft, azaz nyolcmillió-egyszáz­
húszezer forint, nem pénzbeli hozzájárulás összege 14 380 000 Ft, azaz tizen- 
négymillió-háromszáznyolcvanezer forint-
A nem pénzbeli hozzájárulás listáját és leírását az alapszabály melléklete tartal­
mazza. A nem pénzbeli hozzájárulás tárgyait az apportőrtől a társaság 14 380 000 
Ft, azaz tizennégymillió-háromszáznyoícvanezer forint értékben elfogadta és 
átvette. A nem pénzbeli hozzájárulást a Háros Mezőgazdasági Szövetkezet 
nyújtotta, és ennek fejében neki 1438 db, azaz egyezernégyszázharmincnyolc 
darab, egyenként tízezer forint névértékű részvény jár.
A társaság 22 500 000 Ft, alaptőkéje 2250 db, egyenként tízezer forint névértékű 
részvényre oszlik meg.

Ebből 2018 db, azaz kettőezer-tizennyolc darab tízezer forint névértékű, bemu­
tatóra szóló részvény és 232 db, azaz kettőszázharminckettő darab tízezer fo­
rint névértékű, névre szóló, osztalékelsőbbségre jogosító részvény.

A közgyűlésen és a napirend szerinti szavazáson csak azok a részvényesek 
vehetnek részt, akik részvényeiket a közgyűlést megelőzően 1993. augusztus 
12-ig az rt. központjában, Bp. XXI., II. Rákóczi Ferenc út 277. szám alatt letétbe 
helyezték.

IGAZGATÓSÁG

47866 KJ

téseivel segítsen kiszűrni a 
művészvilágból a fejlehorgasz- 
tókat, akik hátráltatják a 
gyors és panaszmentes konszo­
lidációt -  mint alezredes úr 
foglalkoztatásom során első íz­
ben beavatott egy operatív fel­
adat oly nemes céljába, rámu­
tatván pedig eszközrendszeré­
re. Na most tessék elképzelni, 
hogy ebből a fiatalemberből a 
lovakon kívül semmit se lehet 
kihúzni. Ilyeneket jelent:

A Gelics már benn van a 
célban.

Absolon-Balmoral oda-visz- 
sza.

A Bartolo csak rövid távon 
számít.

Az öreg Srapnellt nem sza­
bad kihagyni.

A Keszthelyi azt drótozta, 
hogy a Csapiár sehova.

Horváth K. II. állítólag Ala- 
gon csodát művelt az Iharos­
sal.

Almárium ide kevés.
Tisztelt alezredes úr!
Ezt az embert én itathatom, 

verhetem, elvehetem az összes 
pennáját, téntáját, mutogatha­
tok néki kistarcsai leporellókat, 
váltig ilyesmikkel folytatja:

A Fapipa mindig korai.
A Krusnyiczkyt esetleg, de a 

Stirczulát sehova.
A Lapusán ezeket megeszi.
Fel szeretném hívni felette­

seim figyelmét -  mielőtt fel­
túrnák az összes archívumot a 
szóban forgó nevek miatt 
hogy az említett személyek ki­
vétel nélkül mind zsokék, va­
lamint lovak. Igaz, nem ma­
gyar, hanem angol telivérek, 
de hát mint alezredes úr oly 
találóan megjegyezte leg­
utóbb, azok az idők már el­
múltak, amikor ez még bűn­
nek számított. A renegát Kál­
lai pedig Bocskaival még ’56 
nyarán disszidált, amikor Imit 
meghúzták és megverették 
Roppanttal Bécsben. Ami Ro­
dostót illeti, ...tetszik látni 
alezredes úr, ez a beszervezett

személy már engem is minden­
félével oltogat, ahelyett, hogy 
lázadó szonettírókat jelentget- 
ne, novellistákat inna az asz­
tal alá, pedig ebben első talál­
kozásunk alkalmával igen biz­
tató képességeket árult el. De 
be kell látnom, úgy látszik, 
öregszem, ez egy hajlíthatat- 
lan gerincű kőszikla, nem por- 
lik az istennek sem. Már elvit­
tem soron kívül injekcióra is, 
megmondta neki az orvos, az 
ellenszérumot csak akkor kap­
ja be, ha legalább egy sűrűn 
gépelt oldalt teleír, erre elő­
vett egy Turfot és felesben rá­
beszélte a professzor urat In­
timre a mezőnnyel oda-vissza.

Sajnos, tisztelt alezredes úr, 
nincs mindegyik íróval olyan 
könnyű dolgunk, mint a mi­
haszna Déryvel, Eörsivel meg 
a Fekete Sándorral volt; a jel- 
lemesebbekkel úgy látszik, 
meggyűlik majd a bajunk. Pe­
dig az orosz rulettel is próbál­
koztam, mikor a homlokához 
illesztettem a csövet és elma­
gyaráztam neki a játékszabá­
lyokat, azt válaszolta, hogy a 6 
az 1-hez az nem valami nagy 
esély és meg kéne fordítani a 
favorittal. Ráordítottam, hogy 
legalább azt írja rá egy cetlire, 
hogy: Örkény-Abody-Ka-
rinthy Cini keverve, de még er­
re sem volt hajlandó, különben 
is siet az ügetőre, de hálából, 
hogy ilyen türelmes vagyok ve­
le, megsúgja nekem, hogy az 
Ipse nyeri a derbyt a Pulo- 
vitzcsal, a Hókást pedig a Har- 
pagon meg fogja verni a Négy­
évesek nagydíjában. És nem 
fog ezért bánatában disszidál­
ni a Konta? -  kérdeztem, hogy 
legalább egy idomárt leleplez­
hessek, mire ismét talányos 
hallgatásba burkolózott és a 
Dakotát ajánlotta a Kovács 
Hanzival. The Skipper-Kató- 
ka, ha nem tudná az alezredes 
úr. Várom válaszát és a hat go­
lyót, mert szeretnék biztosra 
menni magammal. Raszputyin 
legyőzött, rútul visszaélve a 
beléje vetett bizalmukkal.

Elvtársi üdvözlettel:
„Orosz Rulett”

Kérvény

Szabadi Vera
Kiemelés


